

# DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 12. SZÁM.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. január 16  
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

## A rejtélyes körülmények között meghalt cigányprímás

halálát a boncolás eddigi adatai szerint merevgörcs okozta

A „Debreceni Polgár“ részletesen jelentette tegnap, hogy Rézműves János 27 éves debreceni cigányprímás, Késes ucca 68. sz. alatti lakos a január harmadikáról negyedikére virradó éjszakát egy leányismerősénél töltötte s másnap olyan beteg lett, hogy be kellett szállítani a belgyógyászati klinikára. Tiznap borzalmas szenvedés után a fiatalember tegnapi virradóra meghalt s édesanyja — amikor hirt kapott fia haláláról — súlyosan terhelő vallomást tett egy eddig még ismeretlen leány ellen, aki a fiatal primást állítólag meg-

mérgezte volna.

Az anya vallomása alapján a debreceni ügyészség javaslatot tett a holttest felboncolására s dr. Orsós professzor, törvényszéki orvosszakértő, dr. Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró közbejöttével tegnap délután boncolta fel Rézműves János tetemét.

A boncolás eddigi adatai szerint a fiatalember halálának közvetlen oka merevgörcs volt, ami a tetanusmérgezés következménye is lehetett, de beállhatott több ismert mérgezés hatásának következményeképpen is. A boncolás alkalmával

kivett belső részeket ma délelőtt küldték fel az Országos Vegyvizsgáló Intézetbe annak a megállapítására, hogy a fiatal primás halálát milyen mérgezés okozta.

Ezzel egyidejűleg megindult a vizsgálat annak a megállapítására is hogy Rézműves hol fordult meg a betegségét megelőző időkben. A fiatalember ismerősei elmondották, hogy Rézműves komolyan beleszeretett egy Hadházy Duci néven Debrecen éjszakai életében igen ismert, volt pincérlányba, aki legutóbb, mint jazz-dobosnő szerepelt a Lebovits-féle

ugynevezett „Vasuti“- vendéglőben s jelenleg ugyanilyen minőségben Miskolcon működik. A leány és a primás között olyan intim volt a barátság, hogy rövid időre vadházasságban is éltek, de elhatározták, hogy törvényesen is megesküsznek.

A leány különben — az éjszakai életben elterjedt hírek szerint — igen jó családból származik, sőt állítólag egy igen ismert és tekintélyes debreceni családdal is távoli rokonságban van.

A vizsgálat folyik a rejtélyes haláleset ügyében.

## Súlyos vádak a miskolci törvényhatósági közgyűlésen

Szolnok és Karcag után most Miskolcon is súlyos vádak hangoztak el a közigazgatás ellen.

A város törvényhatósága tegnapi délután közgyűlést tartott, amelyen az egyik felszólaló a következő vádakot hangoztatta:

A tüdőbeteg gondozó nem kapja meg azt a 2000 pengő szubvenciót, amelyet a költségvetésbe évenként beállítanak. Több városi tisztviselő nem fizet házbért a városi bérházakban. Antiszociális az inségakció lebonyolítása is. A szegény-

gondozónál azt az adatot is ki kell tölteni az iverkben, hogy az illetők milyen vallásuk. A szociális ügyosztályban sok a hivatalnok. A tisztviselők és tisztviselőknél hivatalos óra közben egymással szemeznek, haboskávéznek, ami nem a legjobb benyomást teszi az inségésekre.

A polgármesteri előszoba állandóan tele van panaszokkal az ügyosztályok munkája ellen. Az inségmunkák juttatásánál protekció érvényesül. Deák Sándor volt

szegényápolói főgondnokot, aki elhanyagolta hivatalát — vadászni járt és helyette felesége vezetett az ápokdát — fegyelmi alá vonták és ezzel egyidejűleg elboesítés helyett a javadalmi hivatalba helyezték át, ahol pénzt kezel. A számvonóság tisztviselői leltároztak az ápokdában és rongyokat vettek leltárba, mint törülközőket, lepedőket, stb.

A törvényhatóság nagy zajjal fogadta a leleplező vádbeszédet s annak az összes felsorolt pontjai ügyében vizsgálat fog indulni.

ján való befejezése tekintetében. Londonban semmiféle újabb békítő lépésekről nem tudnak.

Felelős olasz körökben egyébként azt tartják, hogy az idő még nem érkezett el arra, hogy sürgősen keresni kellene az abesszin kérdés megoldását. Erre majd csak néhány hónap múlva kerülhet sor. Nem zárják ki annak lehetőségét, hogy a megoldás terén a népszövetség is fontos szerepet töltsön be, de nem szeretnék, hogyha a javaslatokat már most előterjeszténék.

Olasz sajtó egyébként arról számol be, hogy Angliában a hangulat Olaszország iránt megenyhült és az angol közvélemény nagyobb megértést kezd tanusítani Olaszország irányában.

## Hóman kultusz-miniszter műtéten esett át

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap egy régebbi hernia unbilicalis műtéten esett át. A műtétet Verébely Tibor orvosprofesszor végezte s az nagyon jól sikerült. Előreláthatólag 8-10 napig tart, míg a teljes felgyógyulás bekövetkezik.

## Uj lengyel közlekedési miniszter

A lemondott Budkiewicz közlekedésügyi miniszter helyét Ulrych ezredes, a lengyel vasutügy egyik legkiválóbb szakembere foglalta el.

## Elítéltek egy tolvaj cselédet

Izsák Jenő Péterfia ucca 48. sz. alatti lakosnál volt alkalmazásban Blága Julianna 22 éves cselédlány aki e hó 8-án barátnőjétől Pap Bertalannétől ellopott egy pár női selyemharisnyát és egy felső müfogsort.

A rendőrség a tolvaj cselédlányt vasárnap elfogta s kihallgatása után átkísérték az ügyészségre, ahol ma gyorsított eljárás alapján már el is ítélte dr. Tóth János büntetőbíró.

A lopásért már két ízben büntetett Blága Julianna sirva tett beismerő vallomást. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék lopás vétségéért 3 hónapi fogházra ítélte a leányt. Az ítélet úgy az ügyész mint a vádlott megfélebbzték.

Tekintve, hogy Blága Juliannának jelenleg sincs sem állandó lakása, sem foglalkozása, előzetes letartóztatását az ügyész indítványára fenntartották.

## Olasz-angol közeledés

Londonban megcáfolják azt a híresztelést, mintha Suvich külügyi államtitkár közölte volna a római angol ügyvivővel, hogy Mussolini pártolja tanulmányi bizottság kiküldetésének tervét Abessziniába.

Hasonlóképp cáfolják azt a hírt, mintha bárminő jel arra mutatna, hogy megváltozott Mussolini fel-fogása, akár az abesszin hadjárat folytatása, akár annak békítés ut-



Az angol hadügyminisztérium hír szerint a déli és keletangliai megyék villamos erőtelepeinek vezetékzeit földalatti kábelekkel akarja kicserélni.

## Bendénél

Az egyiptomi kormány kilenvennégyezer fontot szavazott meg az állami tartalékalapból sztratégiai vasutvonal építésére, amely Fukából a nyugategyiptomi Merza Matruhba fog vezetni.

\* Rudyard Kipling állapota változatlanul igen súlyos.

\* Strassburg környékén az ár több rétet előntött és az utakon a közlekedést megakasztotta.

\* A havannai rögtönítélőbiróság letartóztatási parancsot adott ki Grausan Martín volt elnök és több más politikus ellen, akiket felforgató tevékenységgel vádolnak.

\* A francia áradás aggasztó méreteket ölt, különösen Nancy körül nagy a veszedelem. A parlamenti lakosság kiürítette házaikat és a városba költözött.

\* A konstanzi kikötő munkásai között hétfőn este véres verekezés támadt. Forgópisztolyok is előkerültek és egy munkás szörnyethalt. Sokan megsebesültek.

\* A pápa hír szerint megbetegedett.

\* Alfonz volt spanyol király Rómából jövet Párizsba érkezett. Több napot tölt a francia fővárosban az exkirály.

\* A lengyel vasutak huszonöt százalékkal csökkentették a tarifát.

\* Január 17-én ül össze Bukarestben a balkáni szövetség gazdasági tanácsa.

\* Abid herceg és Szenize hercegnő, akiknek menyegzője vasárnap volt Tiranában, Rómába érkeztek.

\* La Corogneből jelentik, hogy egy homokbányában rétegesuszamlás történt, öt munkás megfulladt.

\* Károly román király Belgrádból Bukarestbe érkezett.

\* Jonescu, aki a bukaresti főrabbi ellen merényletet követett el, arra hivatkozik, hogy tettét isteni sugalatra hajtotta végre.

\* A Lille és Ypres között közlekedő társasgépköcsi az árokba fordult és huszonhat utasa súlyosan megsebesült.

## Ujabb 80 panamagyánúsított

A szolnoki városi panamák ügyében kedden délután a javadalmi hivatalban folytatták a vizsgálatot.

Megkezdték a kihallgatását annak a mintegy 70 80 vám- és pénzbeszedőnek, akiket hűtlen kezeléssel vádolnak. A vizsgálat vezetői sem tudják még, hogy mennyi volt az elsikkasztott összeg,

össze hétezer pengőt ismert be.

Erősen folyik a vizsgálat abban az irányban is, hogy az időközben meghalt Gó László aláírásával történt kiutalásoknak valódi mivoltát megállapítsák, mert erős feltevés van arra, hogy Gó László nevével sokan visszaéltek.

Irásszakértők vizsgálják felül az aláírásokat.

mindenféle

mert abból Farkas Tivadar mind-

sütemény és kenyér

## VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7.sz. és Gambrinus átjáró

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges ládákat és kereteket készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

## Véres tánemulatság

Véres farsangi mulatság színhelye volt az egyik jakabszállási tanya. Az ifjuság a kora esti órákban tánemulatságra jött össze, amely jókedvben és zavartalanul folyt egész hajnalig. Hajnalban beállított Kerekes Mihály öreg gazdaember két fiával. A mulatók rögtön rosszat sejtettek, mert a mulatságban résztvevő Kerekes család régi haragosa, Pálfi József 23 éves földműves is. Érezték hogy a három Kerekes leszámó-

lásra készül. Így is történt. Kerekes megfogta Pálfit, odalökte az egyik fiához, ő maga pedig leverte a lámpát és a mulatság helyére sötétség borult. Éles sikoltás verte fel a csendet. Valamelyik Kerekes-fiu kést szurt Pálfi gyomrába, azután mint akik dolgukat jól végezték, a Kerekesek eltávoztak. Még aznap csendőrok érkeztek Jakabszállásra, Pálfit pedig beszállították a kórházba, ahol nem biznak életbenmaradásában.

## A világpolitika szenzációja

Az európai politikai élet érdeklődése Schuschnigg osztrák miniszterelnök prágai útja felé fordul. Schuschnigg holnap csütörtökön érkezik Prágába, hogy ott előadást tartson a Duna völgyének gazdasági újjáépítéséről.

Nagy ünneppéggel fogadják az osztrák miniszterelnököt a cseh fővárosban, ahol tíz év óta nem járt osztrák államférfi. Benes köztársasági elnök és Hodzsa Milán miniszterelnök reggelin és vacsorán látják vendégül Schuschnigg kancellárt, akinek látogatását fontos politikai eseménynek tüntetik fel a cseh lapok.

A hollandi és svájci újságok úgy tudják, hogy Schuschnigg közvetíteni akar Prága és Budapest között, egyszersmind felveti a Habsburg-kérdést is. Schuschnigg környezetében azt mondják, hogy nincs szó arról, hogy az osztrák külpolitika irányt változtatna és

hogy esetleg cserbenhagyná eddigi barátait.

Schuschnigg kijelentette az angol tudósító előtt, hogy Ausztria külpolitikájában nem történt változás. Ausztria külpolitikája továbbra is az Olaszországgal, Magyarországgal és a Népszövetséggel való együttműködésén alapul. Ausztria függetlenségének megőrzése az osztrák kormány legfőbb célja és örömmel állapítja meg, hogy Németország részéről az ellenségeskedések enyhülése állapítható meg.

Kétségtelen, hogy az osztrák miniszterelnök prágai útja mindenféle találgatásnak tág teret nyit. Ennél érdekesebb külpolitikai utazás már rég nem történt Európában, érthető tehát, hogy az egész világ szenzációkat vár Schuschnigg és a cseh politika vezetőinek találkozásától.

## Közeledik a tavasz

A város felett napok óta csapatostól huznak a vadludak észak felé. A vadludak visszatéréséből a rövidesen beálló tavaszra következtetnek. Az bizonyos, hogy a

vadludak a délvidék meleg időjárása elől huzódnak észak felé és ösztönüket megcsalta a téli időben szokatlan meleg időjárás.

## Az osztály-sorsjáték reformja

Mint ismeretes néhány hónappal ezelőtt felterjesztette a Pénzügyminisztérium a pénzügyminisztériumba az új tervezetre vonatkozó elgondolásait és most miután Keresztes-Fischer Ferenc ült Korányi Frigyes báró elárvult helyébe, a tárgyalások már olyan előrehaladt stádiumban vannak, hogy már csütörtökön megjelenik az új osztály-sorsjátéktervezet.

### a legtökéletesebb

Valószínűnek látszik, hogy csökkentik a sorsjegyek számát, ugyanakkor azonban drágítják a sorsjegyek árát is. Nincs kizárva azonban, hogy nagyobb, értékesebb nyeremények lesznek a tavaszi sorsolásnál, mint az eddigiekéknél.

Csaknem bizonyosra vehető, hogy a közeli napokban feltétlenül megtörténik a döntés a felterjesztett tervezet ügyében, amelyet maga Keresztes-Fischer Ferenc sürget a pénzügyminisztériumban. Annál is inkább szükséges a gyors intézkedés ebben a kérdésben, mert még nem nyomtatták ki a következő osztály-sorsjáték sorsjegyeit.

## Ítélet az Endresz repülőkatasztrofája miatti sajtóperekben

Endresz György, az Olaszországban tragikusan meghalt óceánrepülő szerencsétlenségével kapcsolatban Asboth Oszkár mérnök a lapokban nyilatkozott, hogy a katasztrófa a légesavar hibája folytán történt. A légesavart szerinte a Műegyetemi Sportrepülők Egyesülete nem szakszerűen javította meg. Emiatt az egyesület, valamint Bánhidya Antal mérnök pert indítottak úgy Asboth Oszkár, mint a cikket író hirlapírók ellen, amelyben kedden hirdették ítéletet a Kuria. Asboth Oszkár 250 pengő pénzbüntetésre, az újságírókat is pénzbüntetésre ítélte, de az utóbbiak büntetésének végrehajtását felfüggesztették.



Kedden—szerdán:  
2 és fél órás műsor!  
„MINDENT A NŐERT”  
Magyar hangosfilm Agay, Kabos,  
Gombaszögi, Halmay  
főszereplésével.

Megelőzi:  
„BAKASZERELEM”  
Nóti Károly vígjátéka Paul  
Hörbiger főszereplésével.  
Előadások: fél 7, 9 órakor.

## Izgalmas napja lesz holnap a francia parlamentnek

Janus 1-én jár le a francia képviselők mandátuma. Laval miniszterelnök azonban már most szeretné feloszlatni a francia kamarát, mert a belpolitikai helyzet olyan Franciaországban, hogy a választók megkérdésztettségét szükségesnek tartja a francia kormány.

Laval azt szeretné, ha az új választásokat március 22-én lehetne megtartani, a pótválasztásokat pedig 29-én. Minthogy azonban a tör-

vény azt parancsolja, hogy az új választások nem lehetnek előbb, mint hatvan nappal a mandátumok lejártá előtt, Laval két törvényjavaslatot akar benyújtani, amelyekkel azt akarja elérni, hogy márciusban megtarthassák a választásokat. A szélső baloldal minden áron igyekszik megakadályozni Lavalnak ezt a szándékát és éppen ezért a miniszterelnök már a parlament csütörtöki ülésén fel fogja vetni a bizalmi kérdést.

## Mussolini Vittorio repülőgépét eltalálták az abesszinek

Napokig hirdették az abesszinek, hogy Makallet körülzárták és csak órák kérdése, mikor foglalják el a várost. A legújabb jelentések azonban azt a hírt közlik, hogy az olasz repülők az egész vonalon visszaverték az abesszinek támadását és elkergették őket a hegy-szorosokról. Az abesszinek ismételt gyilkos ágyu- és gépfegyvertűbe jutottak, úgyhogy veszteségük száz halott, nagyszámu sebesült és fogoly.

Mussolini fia, Vittorio, legutóbbi repülőútja alkalmával ellenséges tüzériai tűzbe került. Az egyik lövedék a gép belsejébe hatolt, a pilóta fülkéjében robbant szét, elpusztította a repülő gépfegyverét

és megsemmisített több más berendezési tárgyat is. Csak csodának köszönhető, hogy Mussolini Vittorio sértetlen maradt.

Londoni jelentés szerint Mussolini közölte a római angol követel, hogy népszövetségi bizottság kiküldését kéri Abessziniába.

Szenzációs megegyezés híre érkezett Genfben kedden. Olaszország megegyezést kötött Japánnal, amelyben a két kormány mindent megtesz az olasz gyarmatok és Japán kölcsönös áruforgalmának megkönnyítésére. Japán korlátlanul viheti be árucikkait a kelet-afrikai gyarmatokra, ahonnan ugyancsak korlátlanul lehet árukat szállítani Japánba.

## Ismét meghosszabbították Angliával szemben a vízummentességet

Nagybritannia és Északírországgal, valamint az ir szabadállammal és Kanada dominiummal, ezenkívül Ausztráliával és Újzelanddal szemben fennálló vízummentességet tudvalevőleg több ízben, utoljára január végéig próbaképpen és ideiglenesen idegen-

forgalmi érdekből felfüggesztették. A magyar királyi külügyminisztérium az érdekelt tárcák hozzájárulásával a szóbanforgó angol utlevelek vízummentességét további három hónappal, azaz április végéig meghosszabbította.

### Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezne

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

### Gabányi utóda Láng Miklós

szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

## Megtalálták az elbujdosott gimnázistát

A csendőrség a napokban arról értesítette a rendőrséget, hogy egy gimnáziumi tanuló a várható rossz félévi bizonyítványa miatt nyom-

tanul elűnt. Valószínűnek tartották, hogy Szegednek vette útját. A szegedi rendőrség napokig tartó nyomozás után teljesen leron-

gyolódva és kiéhezve megtalálta a diákot, aki a szülői haragtól való félelmében akart világgá bujdosni. Amíg Szegeden tartózkodott, sohasem aludt éjszaka, hanem az uc-

sán csavargott. Először megegettek, majd pedig lefektették az őrszobán és csak ezután ültették fel a vonatra egy detektív kíséretében, aki visszavitte a szülői házba.

## Ciankálival ölték meg a román szépségkirálynőt

Cristescu Tita színművésznő rejtélyes halála körülményeinek felderítésével megbízott vizsgálóbíró kijelentette, hogy öngyilkosságról szó sem lehet, azaz a színésznő kétségkívül gyilkosságnak esett áldozatul. Arra nézve, hogy hogyan követték el a gyilkosságot, még

nem sikerült semmiféle adatot szerezn. A boncoló orvosok véleménye szerint az egykori szépségkirálynőt valószínűleg fogpéjébe kevert ciankálival ölték meg. — Az ügyészség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást a gyilkos kézrekerítése.

— EMÉSZTÉSI NEHÉZSÉGEK, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a természetes „FERENC JOZSEF” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a FERENC JOZSEF viz használata folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik. Az orvosok is ajánlják.



Születések: Csomós Mihály keresk. fiu Mihály, Borza Imre npsz. leány Julia, Tóth László alhadnagy fiu Árpád, Sziogyártó János npsz. leány Katalin, Tinkó János npsz. fiu Gábor, Oláh Gábor kertész, fiu Gyula, Katz Sándor ügynök, leány Róza, Dr. Karácsónyi Agoston orvos, fiu Agoston, Horváth Imre npsz. fiu Sándor, Pinczés Ferenc kisbérő, leány Julia, Papp Tibor zenész őrmester, fiu Tibor, Juhász József npsz. fiu Sándor, Josth Ferenc építész mérnök, leány Noemi és 6 törvénytelen ujszülött.

Házasságok: Eberth Kálmán lakatos—Kovács Margit, Weisz József keresk.—Halász Ibolya.



Halálozások: Veres Róza ref. 8 éves, Olajtűtő 14, Árva István ref. 68 éves, Károly F. J. u.

STRAUSS JÁNOS halhatatlan muzsikája, életének legromantikusabb epizódja, korának minden fénye és pompája  
ELEVENEDIK MEG A

## Pétervári idill

című remek operett filmben  
PAUL HÖRBIGER első sztárszerepe. Partnerei: Theo Lingner, Adele Sandrock.

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 ó.



HETI MŰSOR:

Január 15, szerda délután fél 4-kor ifjúsági előadás „Bizánc” Este 8 órakor Kardoss Géza fellépésével, ketten egy jeggyel „Három sárkány.”

Január 16, csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal Kardoss Géza fellépésével „Három sárkány” Este 8-kor ketten egy jeggyel — „Három ember a hóban” operett-ujdonság.

Január 17, péntek este 8-kor Kardoss Géza fellépésével ketten egy jeggyel „Három sárkány.”

Január 18, szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Pityu” Halassy Mariska. Este 8-kor „Bécsi tavasz” operettbemutató.

Január 19, vasárnap délután fél 4-kor olesó helyárrakkal „Luxenburg grófja” Este 8-kor „Bécsi tavasz.”

Január 20, hétfő este 8-kor „Bécsi tavasz.” (A 15 bérlet)

Január 21, kedde este 8-kor „Bécsi tavasz” (B 15 bérlet)

Január 22, szerda délután fél 4-kor ifjúsági előadás „Nagymama” vigjáték. Este 8-kor „Bécsi tavasz” (C 15 bérlet)

Január 23, csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Pityu” Halassy Mariska. Este 8-kor Orosz Julia, Laurisin Lajos, Erdy Pál, dr. Dalnoky, Vermes és Komor Vilmos fellépésével „Bohémélet” — opera.



## HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb. 4000 holdas Belső-ohat és a kb. 3000 holdas Ohattelekháza nevű ingatlan 1936 október 1-től kezdve 6 évre és vagyilagosan 12 évre bérbeadásra kerül.

A Belsőohatnál 2191 k. hold a szántó, 223 k. hold a rét, 1293 k. hold a legelő, 32 k. hold a ház és udvar, a többi vegyes és földadó alá nem eső terület.

Az Ohattelekháznál 2170 k. hold a szántó, 192 k. hold a rét, 560 k. hold a legelő, 30 k. hold a major. A többi vegyes és földadó alá nem eső terület.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni ára, negyedévenként előre fizetve, azonkívül biztosítási díjak, vízszabályozási költségek és közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbérnek megfelelő összege nyújtandó.

A birtokok Debrecen központjától cca 60 km-re Egyek és Tiszacsépe alatt fekszenek, mindkettőnek köves utja és vasuti állomása van.

Az eddigi haszonbér Belsőohatnál 100 kg., Ohattelekháza nevű ingatlannál 125 kg., buza volt.

Ajánlatokat a város polgármestere 1936 január 15-ik napjáig fogad el. — Részletes szerződési feltételek a város polgármesteré-

nél megtekinthetők.

Debrecen, 1936 január hó 14.

Polgármester.

## HIRDETMÉNY

A m. kir. belügyminiszter ur 122700—1935 B. M. sz. rendelete értelmében az 1918. évben született magyar állampolgárok (férfi és nő) 19 életévükbe való belépésüket f. évi január hó 31-ig — külön bejelentőlapon — bejelenteni kötelesek, tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentőlapon, azaz szüleiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is be voltak jelentve. A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentő hivatalánál (Kossuth-u 20 sz., II. lépcső, I. emelet, 56. számú szoba) az erre a célra szolgáló bejelentőlapokon kell megejteni. A bejelentőlapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valódiságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténtéért a bejelentésre kötelezettel együtt a szülő (családfő) is felelős. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy aki a bejelentést elmulasztva, kihágást követ el és azt a 122700—1935. B. M. sz. rendelet 10 § a értelmében kell büntetni. Debrecen, 1936 január hó 13-án.

Polgármester.

— SZÉKREKEDÉSNEEL, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmát-

lanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy poház természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet.

— ELEGÁNS URI RUHÁJÁT csináltassa TARR ENDRE uriszabónál Sas u. 4 szám.

KATONATISZTEK, ALTISZTEK, KATONAI HIVATALOK, „UNIO”-tagok elsőrendű TŰZIFÁT, SZENET, KOKSZOT, BRIKETTET havi részletfizetésre, KÉSZPENZ áron kapnak 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tüzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24

## Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órákor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyambírek.

Budapest I. SZERDA

5: Bertha István szalonzenekara.

6: „Az evezőssportról és annak célkitűzéseiről.” Hautzinger Sándor előadása,

6.30: Daisy Guth zongorázik.

7.10: Kis szinpad. „Mint a feldobott föld.” Történelmi hangjáték.

7.45: Hanglemezek.

9.40: Hubay Jenő szerzeményei. Közreműködik Szedő Miklós dr. és az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

10.50: Ottlik György dr. németnyelvű előadása.

11.15: Pertis Pali és cigányzenekara.

11—12: Csak a berlini rádióállomás részére Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

## CSÜTÖRTÖK

10.20: „Szindbál utazásai.” (Az ezeregy éjszaka meséiből. Felolvasás.)

10.45: Állatok szerepe a költészetben.

12.05: Hanglemezek.

1.30 Salgó Sándor hegedül és G. Kis Zsuzsa zongorázik.

4.10: „A háztartásról.” Szacellary Györgyné előadása.

5: „Halak és halászat.” Fischer Frigyes miniszteri tanácsos előadása.

5.30—6.55: A Mándits jazzzenekarának műsora Seddy Sinclair londoni jazzkarmester vezetésével. Kalmár Pál énekszámaival.

6: A rádió külügyi negyedőrája.

6.55: „A Kárpátok arca.”

7.25: Az Operaház előadásának istmertetése.

7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Rózsalovag”

11.20: Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara muzsikál.

Hirdessen a

„DEBRECENI POLGÁR”-ban

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



Minden jog fenntartva.

80

A magyar feltaláló a japán birkozás félelmes fogásaira gondolt s nem tartotta valószínűtlennek, hogy a kis japán egy halálos fogással kioltotta a hirhedt orosz kém életét. Mint később megtudta feltevésében nem is csalódott.

Egy halk sóhaj s valami bugyborékoló hang ütötte meg most a fülét s érezte, hogy a keze meg-rándul. Megrezzent s a hang felé fordult.

Nadja feküdt előtte a földön. szájából vér folydogált.

— Tüdőlövés — döbrent meg a mérnök. — S engem védet meg a gyilkos golyótól. Nadja — kiáltott fel kétségbeesetten.

Az orosz nő révedező szemekkel nézett rá. Megszoritotta a kezét. Erőlködve felült a földön és Fenyvessy felé hajolt. Megfeszített erővel egy szót préselt ki az ajkán:

— Szerettek.

Többet nem tudott mondani. Vér buggyant ki a száján s visz-

szahanyatlott a földre.

— Orvost! — ordított Fenyvessy s maga sem ismert rá eltorzult hangjára.

Mig Nadjával volt elfoglalva, többen jöttek a szobába. Most az egyik kis japán férfi kivált a többiek közül, akik némán szemlélték a kettős tragédiát. Nadja mellé térdelt. Egy pillanatig vizsgál-

ta, azután felállt. Megcsóválta a fejét.

Fenyvessy megértette. Nincs segítség! Vadul felordított fájdalomában s magához ölelte azt, aki életében a legkedvesebb volt neki.

Nadja még egyszer ránézett nagy csodálkozó szemével, azután tekintete mereven a semmibe bámult. Szemének a fénye megtört. Üvegesező tekintetét Fenyvessy nem bírta látni.

— Nadja! — zokogta. — Nadja! ne hagyj itt! Oh miért ugrottál elém?! Miért nem engem talált el a gyilkos golyó?!

Emberfeletti fájdalomában ölelte, csókolta vadul a hülni kezdő szoborszépségű testet, abban reménykedve, hogy életet tud lehelni az élettelen testbe.

— Nadja! Mindenem! — éberszette reményvesztetten. — Hát ez lett a boldogságunkból?

Erős karok ragadták meg gyengéden s elakarták vonszolni a ha-

lott lány mellől. Hartártalan erővel rázta le magáról a japán kezét s ismét Nadjára borult. Majd őrjöngve felugrott, karjaiban emelte a lány holttestét s megindult a kijárat felé.

Utat engedtek neki s lassan követték.

A mérnök becéző szavakkal simogatta a lány arcát s minden pillanatban azt várta, hogy meg-rebbsenek az üveges szemek sát-fogja nyakát egy meleg, puha kar. Csókolgatta a lány gyönyörű arcát s egyre a nevére szólította.

A szobájában óvatosan egy diványra fektette s melléült.

A japán férfiak vezetője intett társainak. Azok megragadták a mérnököt s erőszakkal hurcolták el a lány mellől.

Fenyvessy, mint az örült, harcolt ellenük, ütött, vágott s dühöngésében, csak azt látta, hogy attól akarják elszakítani akit mindennél és mindekinél jobban szeret.

(Folytatjuk.)

## DEBRECENI POLGÁR

a legszeleesebb társadalmi rétegek kedvelt lapja, mert minden tekintetben a

leg olcsóbb

Példányonkénti ára 4 fillér.

Havi előfizetési díja 1.— pengő.

Hirdetési tarifája mérsékelt.

LEGYEN ÖN IS OLVASÓNK ÉS HIRDETŐNK!

## DEBRECENI POLGÁR

ELNEMZSARJAZI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-uca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felölös nyomdavezető: Csuka László